
ter dvema sodelavcema katoliške akci­
je. Obtoženi so razlagali narodu po na­
ročilu škofov kulturnobojne ukrepe 
vlade in pozivali katoličane, naj strnejo 
svoje vrste in naj dvignejo svoj glas 
pod vodstvom škofov ter duhovščine 
proti preganjanju Cerkve in katoliciz­
ma. Državni pravdnik je zahteval za 
obtožene v smislu zakona radi nepo­
korščine napram državni oblasti smrt­
no kazen. Obtožene so zagovarjali sijaja 
no njihovi zagovorniki, med katerimi so 
bili štiri bivši ministri. Cela gromovita 
obtožnica se je razblinila v prazen nič.1 

Ker je pa nacionalistična stranka za« 
povedala obsodbo, so bili obsojeni: du­
hovnik Salcius na 2000 litov ali na tri 
mesece zapora; duhovnik Cvinis in dva 
dijaka vsak na 1000 1: o v ali na dva me 
seča zapora, 1 dijak m a 750 litov ali na 
7 tednov zapora, 3 dijaki na 500 litov. 
ali na 1 mesec in pol zapora. 2 duhov­
nika, 2 dijaka in 2 člana katoliške ak­
cije so bili oproščeni. Sodba je bila raz­
glašena po triurnem posvetovanju sod­
nikov in obtoženi so vložili prizive. Po 
razglasitvi razsodbe so katoliški dijaki 
sprejeli mučenike z velikim ter burnim 
navdušenjem in ob tej priliki je areti­
rala policija pet študentov. 

Svetovni kongres krščanske rudarske 
internacijonale. Zadnje dni majnika 
se je vršil v Strassburgu v Nemčiji 4. 
kongres internacijonale krščanskih' 
zvez rudarjev. Zbora se je udeležilo 72 
zastopnikov posameznih zvez. Od de­
legatov jih je bilo 32 iz Nemčije, 12 iz 
Francije, 7 iz Belgije, 9 iz Holandske, 
1 iz Madžarske in 2 iz Poljske. Zboro­
valci so razpravljali v nemškem, fran­
coskem ter v nizozemskem jeziku. Med 
drugimi je bilo sklenjeno, da se bo za­
naprej glasilo krščanske rudarske in­
ternacijonale, ki je izhajalo doslej le 
vsakega pol leta, razširilo in omogoči­
la večkratna izdaja. 

Velikanska soba s Kristusovim ki­
pom. V južnoameriški luki Rio de Ja­
neiro bodo dogotovili te dni na vrhu 
griča Corcovado soho z ogromnim Kri­
stusovim kipom. Slovesno odkritje se 
bo vršilo dne 13. oktobra t. 1. Kip je 
obdan od venoa električnih žarnic, ka­
terega je mogoče videti v noči na veli­
ko daljavo. Italijanski iznajditelj na 
polju brezžičnih električnih valov Mar 
coni bo prižgal na večer odkritja spo­
menika v Rio de Janeiro žarnice tega 
venca iz Italije s pritiskom na elektri­
čni gumb, kakor je že to storil ob pri­
liki otvoritve razstave v avstralskem 
glavnem mestu Sydney, ko so bile žar­
nice užgane iz Italije v Avstralijo s po­
močjo brezžične oddaje električnega 
stika na tako ogromno razdaljo. 

pontifikalno sv. mašo na svetnikovem 
grobu. 

Po specijalnih uradih, ki jih je orga­
niziral odbor, se javljajo romanja iz ce­
lega sveta, med tem ko se goreče pri­
pravlja Padova, da s preureditvijo ho­
telov in vsemi javnimi pripomočki 
sprejme in vredno pogosti vernike, ki 
bodo prihiteli v sveti kraj. 

Važna bo mednarodna razstava se­
danje krščanske umetnosti, ki bo od­
prta od junija 1931 do julija 1932. Pri­
javili so udeležbo poleg najzaslužnej­
ših italijanskih umetnikov tudi tuji, 
doslej iz sedmih držav. Dobila je 100 
tisoč lir podpore za premije in­je po­
stavljena v impozantni arhitektonski 
stavbi na mednarodnem vzorčnem sej­
mu v obliki bazilike. Že sedaj obeta po­
stati umetnostni dogodek največje važ­
nosti spričo odmeva po vsem svetu. 

Po tem povabilu vernikov bo odbor 
v kratkem razposlal brošuro kot vod­
nika; ta propagandna knjižica bo vse­
bovala ves program svečanosti, na ka­
terih bodo imeli romarji posebne olaj­
šave. 

Sežigališče v Gradcu. V graškem ob­
činskem svetu so socialni demokratje 
stavili predlog, da se zgradi sežigališče 
za mrtve ter da v to svrho mesto brez­
plačno odstopi zemljišče v izmeri 2000 
kvadratnih metrov ter da zgradi zgrad­
bo v gozdiču, kjer se bodo shranjevale 
žare s pepelom tistih, ki so se dali upe­
peljiti. Krščansko­socialni občinski 
svetniki so odločno nastopili proti te­
mu predlogu. Poudarili so v tem vpra­
šanju stališče katoliške Cerkve, ki od­
klanja sežiganje mrličev. Naglasili so 
tudi, da v času gospodarske krize in 
pomanjkanja denarja ne gre izmeta­
vati denar za nepotrebne stvari, od ka­
terih ubog delavec nima nobenih kori­
sti! Socialno­demokratski predlog pa 
je le bil sprejet proti glasovom krščan­
skih socialcev. Tako rešujejo socialni 
demokratje delavsko vprašanje. Ko bo­
do socialni demokratje v Gradcu pozi­
dali svoje sežigališče, bodo gotovo imeli 
toliko tovariškega čuta, da bodo mari­
borskim socialistom, ki agitirajo za se­
žiganje mrličev, na stežaj odprli vrata. 
Tako bodo tudi naši »Ognjičarji« prišli 
na grmado po smrti. 

Preganjanje katoliške mladine v Lit­
vi. V Litvi je končana obravnava proti 
štirim, duhovnikom in osmim dijakom 

KATOmKKMI^^K 
Slavnosfl v Padovi 

o priliki 7001etnice smrti sv. Antona 
Padovanskega 1931—1932. 

Na pobudo gg. škofa in župana pa­
dovanskega ter redovnikov minoritov 
je razposlalo me sto Padova na Italijan­
skem vsemu svetu povabilo na slavlje 
gornje 7001etnice. 

S polnim zaupanjem in navdušenjem 
je nanj odgovoril ves krščanski svet. 
Spominske svečanosti, odobrene po sv. 
Očetu, na katerega zro vsi verniki in či­
gar uredbo podpirajo vse oblasti v is­
krenem edinstvu, so se pričele v aprilu 
ter bodo trajale ob raznih cerkvenih 
obredih in slavjih, razstavah in roma­
njih, do oktobra 1931. Dne 13. jun. 1931 
bo ipooblaščem^ 


